



◆鋼架雪車運動員正在訓練。
香港文匯報記者馬曉芳攝



◆鋼架雪車運動員正準備出發。
香港文匯報記者馬曉芳攝

2023至2024年賽季國際雪車聯合會雪車和鋼架雪車世界盃比賽，將於11月17日至19日在北京延慶奧林匹克園區舉行。為期7天的雪車、鋼架雪車國際訓練周現正在國家雪車雪橇中心「雪游龍」進行。香港文匯報記者昨日從現場看到，來自加拿大、英國、瑞士等國家和地區的外籍運動員正在進行滑行訓練，他們對場地和賽事服務非常滿意，期待在接下來的世界盃比賽中取得好成績。 ◆香港文匯報記者 馬曉芳 北京報道

迎接冬奧後首個國際賽

運動員滿意雪游龍賽事服務

這個滑道非常棒！來自中國台北的鋼架雪車運動員江俊弘是第一次來北京，也是首次在「雪游龍」訓練。他告訴香港文匯報記者，能夠在北京冬奧會場館訓練和比賽非常興奮，很開心中國能有這麼好的滑道，「希望在接下來的世界盃比賽取得好成績。」據相關負責人介紹，本次訓練周從11月6日開始，至11月12日結束，競賽團隊將根據運動員抵達情況，從11月7日起每天安排兩輪男子雪車和4輪鋼架雪車訓練。訓練周期間將進行2023至2024年賽季國際雪車聯合會雪車和鋼架雪車世界盃全領域全要素的壓力測試，並對可能出現的風險點進行全面分析。訓練周結束後，11月13日至16日，將進行雪車和鋼架雪車世界盃官方訓練。目前，所有賽事服務保障工作已全部準備就緒，各部門進入賽時保障狀態，以確保全面有序做好餐飲、住宿、交通、醫療等服務保障工作。

11月17日至19日，國家雪車雪橇中心「雪游龍」將舉行2023至2024年賽季國際雪車聯合會雪車和鋼架雪

車世界盃比賽。這是冬奧會後延慶奧林匹克園區迎來的首個國際賽事。目前，來自意大利、英國、瑞士等國家和地區的第一批參加國際訓練周的外籍運動員、教練員共94人，已入住延慶冬奧村酒店並開始進行滑行訓練。場館團隊、製冰團隊、裁判員團隊等已全部投入到訓練周的保障工作中。據了解，裁判員團隊中有三分之一的裁判擁有北京冬奧會的執裁經驗，在33名裁判員團隊中，有21名都是延慶本地裁判員，他們將為訓練周以及後續的世界盃賽事提供更專業的保障工作，充分發揮北京冬奧會人才遺產價值。

準備工作已經啟動

記者現場了解到，北京延慶奧林匹克園區冰雪季準備工作已經啟動，國家高山滑雪中心從10月20日就開始造雪。延慶奧林匹克園區已完成場館設備設施提升改造，「雪飛燕」高山雪道完成整修近2萬平方米，纜車線路維護檢修10.3公里，雪場造雪總量將達到近80萬平方米；「雪游龍」雪車雪橇賽道1,975



◆雪游龍將舉辦冬奧後首個國際賽。

資料圖片

米主冰道已完成製冰；園區智慧管理系統將與冰雪季啟動同步上線，整合預約購票、地圖導航、觀賽信息、餐廳訂餐、酒店入住等一站式功能。

服務體院近25年 蔡玉坤明年升任院長

香港文匯報訊 體院主席鄧竟成昨日宣布，經過競爭激烈的全球招聘程序，以及由專責招聘小組審視及提交建議後，體院董事局正式委任蔡玉坤為體院院長，並將於2024年1月1日履新。是次全球招聘程序由一間管理人員獵頭公司協助。



◆蔡玉坤將於明年履新。 體院圖片

蔡玉坤在精英體育界廣為人所熟悉及稱頌。他由運動員、教練以至晉身為壁球總教練，服務體院近25年。任職總教練期間蔡玉坤制定非常成功的壁球訓練計劃，帶領港隊在2009年東亞運動會壁球比賽中取得7金5銀佳績，並於2010年獲香港特區政府頒授榮譽勳章。蔡玉坤於2016年加入體院管理層出任副院長，憑藉出色的精英體育培訓經驗、領導和管理才能，為體院整體的發展貢獻良多。

鄧竟成稱揚蔡玉坤對精英體育發展充滿熱誠、

全情投入、經驗豐富，是擔任體院院長及帶領體院面對未來挑戰的最佳人選。鄧主席深信蔡玉坤與體院各持份者，包括香港特區政府、中國香港體育協會暨奧林匹克委員會、中國香港殘疾人奧委會、各體育總會、內地和海外同業所建立的緊密合作關係，定能推動體院及所有在精英培訓系統下成長的精英運動員，繼續在國際體壇大放異彩。

蔡玉坤表示：「我對於獲委任為體院院長深感榮幸。2024年舉行的巴黎奧運會和殘奧會，以及2025年由廣東省、香港特區及澳門特區三地聯合舉辦的第15屆全國運動會，對香港精英體育界來說是令人期待的盛事。在政府、體院上下全人、各持份者及社會各界人士的支持下，我相信精英運動發展必定能夠精益求精，運動員在國際大型賽事繼續取得佳績，為港爭光。」

極速換胎挑戰登陸澳門

香港文匯報訊（記者楊浩然）Oracle Red Bull Racing車隊的換胎速度以快見稱，更曾打破世界紀錄，成為換胎最快的車隊。相信不少車迷亦想一嘗化身車房內的換胎專員，挑戰換胎紀錄。直至11月19日，「澳門銀河」東翼大堂將設置「Red Bull Pit Stop Challenge」，讓車迷們近距離感受一級方程式冠軍車隊的歷史、榮耀與創新，更有機會親身參與一系列刺激有趣的賽車體驗，包括首次落地澳門的Red Bull極速換胎挑戰，用真實的維修工具快速更換一級方程式賽車的輪胎，或者以賽車模擬器身臨其境地在著名的東望洋跑道「狂飆」，還有透過反應測試器體驗專業車手的練習日常，讓每一位賽車愛好者都能沉浸式感受令人血脈噴張的速度與激情。完成所有挑戰者更有機會獲得Oracle Red Bull Racing紀念品、第70屆澳門格蘭披治大賽入場券以及澳門賽車博物館入場券等特別獎品。



◆車迷可即場體驗極速換胎挑戰。

除此之外，今次活動更延伸到不同地點，包括澳門大賽車博物館地庫層，亦設有Oracle Red Bull Racing特展，展示車隊的歷史，F1車手裝備及車隊宣傳影片及測試車手反應的小遊戲。無論是對於車迷還是遊客來說，這都是一個難得的機會，讓他們感受到一級方程式的魅力。

中國男女水球隊世錦賽各遇強手

世界泳聯日前公布了2024年游泳世錦賽水球比賽的分組情況，中國男女隊各自遇到強勁對手。

男子水球比賽分組中，中國隊與世界亞軍希臘隊、巴黎奧運會東道主法國隊和巴西隊分在B組。世界冠軍匈牙利隊則與意大利隊、哈薩克斯坦隊分在D組，該組最後一個席位將在2024年歐洲水球錦標賽中決出。

中國女隊分在B組，同組的有世界亞軍西班牙隊，小組賽的其他兩個名額將在2024年歐洲水球錦標賽中產生。

世界泳聯在官網介紹，通過此次水球比賽，將至少有4支男子隊伍和2支女子隊伍，直接進入巴黎奧運會。

2024年游泳世錦賽將於2月2日至18日在卡塔爾多哈舉行，共有六個項目的爭奪。除了水球，其他五個項目分別是游泳、跳水、花樣游泳、公開水域和高台跳水。 ◆新華社



◆中國男子水球隊將與世界亞軍希臘隊同組。

資料圖片



港超聯勁旅傑志（白衫）於昨晚作客出戰對曼谷聯的亞冠盃F組第4輪分組賽，結果傑志最終以1：1賽和對手，首度成功取得分數。 傑志圖片